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великі транснаціональні корпорації, фінансові установи та організації 

державного сектору; 

• Capco — глобальна консалтингова фірма зі стратегічних фінансів, яка 

спеціалізується на управлінських і технологічних послугах для фінансових 

установ. Capco може похвалитися командою з понад 5000 кваліфікованих 

професіоналів, які пропонують широкий спектр послуг. Ці послуги включають 

трансформацію бізнесу та технологій, цифрові інновації, дотримання 

нормативних вимог та управління ризиками; 

• BearingPoint є однією з найкращих фінансових консалтингових фірм, яка 

пропонує свої послуги різному колу клієнтів у всьому світі. BearingPoint 

обслуговує різні сектори, включаючи охорону здоров’я, державні та фінансові 

послуги. Зосереджуючись на інноваціях і задоволенні клієнтів, вона заслужила 

визнання як провідна консалтингова фірма. 
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ПОВОЄННОМУ ВІДНОВЛЕННІ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

У період після завершення воєнних дій, Україна стоїть перед нагальною 

потребою у швидкому відновленні своєї економіки, і в цьому контексті 

співпраця з міжнародними фінансовими організаціями набуває критичного 

значення. Ці інституції відіграють ключову роль у наданні фінансової, технічної 

та консультативної підтримки. Україна, своєю чергою, зобов'язана виконувати 

ряд умов та рекомендацій цих організацій, що вимагає від уряду гнучкості, 

відкритості до змін та готовності до проведення глибоких економічних реформ. 

Взаємодія України з міжнародними фінансовими організаціями суттєво 

сприяла ініціації та прискоренню структурних реформ, що мали значний вплив 

на економіку країни. Ці реформи охоплюють широкий спектр секторів, 
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включаючи фінансовий, енергетичний, адміністративний реформи та реформи 

в сфері боротьби з корупцією, що в сукупності спрямовані на підвищення 

ефективності державного управління, забезпечення стабільності економіки та 

створення сприятливого інвестиційного клімату (див. табл. 1). 

Таблиця 1.  

Огляд структурних реформ, які були ініційовані або прискорені завдяки 

взаємодії з міжнародними фінансовими організаціями 

Реформа Характеристика 

Фінансова  

Зосереджена на зміцненні банківської системи, підвищенні 

прозорості фінансових операцій та захисті прав кредиторів і інвесторів. 

Підтримка міжнародних партнерів допомогла Україні впровадити 

необхідні нормативно-правові зміни та забезпечити відповідність до 

міжнародних стандартів. 

Енергетична  

Має на меті диверсифікацію джерел енергії, підвищення 

енергоефективності та зменшення залежності від імпортованих 

енергоресурсів. За підтримки ЄБРР та інших організацій Україна 

зробила значний крок у розвитку відновлюваних джерел енергії та 

модернізації енергетичної інфраструктури. 

Адміністративна  

Спрямована на оптимізацію державного апарату, підвищення 

якості публічних послуг та збільшення ефективності управління 

державними ресурсами. Заохочення до впровадження цифровізації та 

електронного урядування стало важливим кроком у підвищенні 

доступності та прозорості державних послуг. 

У боротьбі з 

корупцією 

Забезпечила створення нових антикорупційних інституцій, 

покращення законодавства та впровадження ефективних механізмів 

запобігання та виявлення корупції.  

     Джерело: складено автором за  [1] 

У 1992 році, відповідно до закону України № 2402-XII від 3 червня 1992 

року "Про вступ України до Міжнародного валютного фонду, Міжнародного 

банку реконструкції та розвитку, Міжнародної фінансової корпорації, 

Міжнародної асоціації розвитку та Багатостороннього агентства з гарантування 

інвестицій", Україна офіційно приєдналася до Міжнародного валютного фонду 

та інших важливих міжнародних фінансових інституцій. У відповідь на 

військове вторгнення Російської Федерації, Україна звернулася до 

Міжнародного валютного фонду (МВФ) із запитом про надання невідкладної 

фінансової підтримки на суму 1,4 мільярда доларів США за допомогою 

Інструменту швидкого фінансування (RFI). Рішення про виділення цих коштів 

було схвалено Виконавчою радою МВФ 9 березня 2022 року. Програма RFI має 

на меті покрити невідкладні витрати та критичні потреби в платіжному балансі, 

спричинені війною, що без їх задоволення може призвести до негайного 

значного економічного занепаду. 30 вересня 2022 року Рада виконавчих 

директорів МВФ схвалила посилення програм антикризового фінансування, 

включно з антикризовими заходами для країн, що зазнали великого дефіциту 

платіжного балансу через глобальну продовольчу кризу. Це дозволило Україні 

подати запит на отримання додаткового траншу за програмою RFI, і 7 жовтня 

2022 року МВФ ухвалив рішення про надання фінансової допомоги в розмірі 
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1,3 мільярда доларів США. Також, за ініціативою деяких країн-членів МВФ 

(Канада, Польща, Нідерланди та північно-балтійська регіональна група) 8 

квітня 2022 року МВФ затвердив створення спеціалізованого адміністрованого 

рахунку для збору коштів на підтримку України, який відкритий для внесків від 

країн-членів МВФ, їх установ, міжнародних та міжурядових організацій. 

Станом на кінець першого кварталу 2023 року, через спеціально 

відкритий рахунок, Україна отримала майже 4,5 млрд. доларів США у вигляді 

кредитів та грантів від країн, таких як Канада, Італія, Німеччина, Бельгія та 

Нідерланди. Незважаючи на військовий конфлікт, Україна продовжувала 

акцентувати на необхідності реалізації реформ та розробки нової комплексної 

програми фінансування. 8 грудня 2022 року була затверджена чотиримісячна 

Моніторингова програма МВФ, успішне виконання якої мало відкрити шлях до 

нової, більш масштабної програми фінансування - Механізму розширеного 

фінансування, затвердженого 31 березня 2023 року. Ця програма, націлена на 

вирішення проблем платіжного балансу та сприяння довгостроковому 

зростанню в умовах післявоєнної відбудови та інтеграції в Європейський Союз, 

розрахована на два етапи: перший спрямований на забезпечення стабільності 

під час війни, а другий - на поглиблення реформ для відновлення та розвитку. 

Загальний обсяг фінансування програми складає близько 15,6 млрд. доларів 

США. 

Світовий банк активно взаємодіє з українським урядом для ідентифікації 

найбільш нагальних потреб країни у фінансуванні та технічній підтримці. Це 

включає розробку спеціальних програм та ініціатив, спрямованих на 

мінімізацію економічних та соціальних наслідків конфлікту, забезпечення 

макроекономічної стабільності та закладення основ для сталого розвитку в 

майбутньому. Фінансування від Світового банку включає як безповоротні 

гранти, так і довгострокові кредити на пільгових умовах, що дозволяє Україні 

забезпечити необхідне фінансування без значного збільшення державного 

боргу. Одним з важливих аспектів співпраці є підтримка Світовим банком 

структурних реформ в Україні, зокрема у сферах управління державними 

фінансами, боротьби з корупцією, реформування енергетичного сектору та 

покращення бізнес-клімату. Ці заходи спрямовані на збільшення прозорості та 

ефективності державного управління, стимулювання інвестицій та зростання 

приватного сектору, що є ключовими факторами економічної стабілізації та 

відновлення.  

У відповідь на військове вторгнення Росії в Україну, у березні 2022 року 

Світовий банк виділив додаткове фінансування для МБРР проекту "Позика на 

політику розвитку в області економічного відновлення" (ER DPL), 

розробленого за участю Національного банку. Додаткове фінансування проекту 

на суму майже 490 млн. доларів США, з гарантіями від Нідерландів та Швеції, 

та додаткова підтримка від Японії на суму 600 млн. доларів США, були 

спрямовані на підтримку загального фонду державного бюджету України. 

Проект також отримав понад 1,2 млрд. доларів США у вигляді грантів із 

Цільового донорського фонду, створеного Світовим банком. Загальний обсяг 
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допомоги, мобілізований Світовим банком та його партнерами для підтримки 

України у протистоянні агресії, перевищив 23 млрд. доларів США, з яких понад 

20 млрд. доларів США вже було виплачено станом на квітень 2023 року. 

Європейський банк реконструкції та розвитку також активно підтримує 

Україну у протидії російській навалі. Так, Рада директорів ЄБРР в березні 2022 

року ініціювала "пакет стійкості" на суму 2 млрд. євро для підтримки України 

та інших країн, що постраждали. У 2022 році ЄБРР вже надав Україні понад 1 

млрд. євро з планами збільшення допомоги до 3 млрд. євро до кінця 2023 року. 

Фокус пакету спрямований на підтримку "реальної" економіки, зокрема на 

забезпечення енергетичної та продовольчої безпеки, відновлення залізничного 

транспорту та інфраструктури, а також підтримку фармацевтичної галузі. 
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АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ ТНК ГАЛУЗІ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 

 

Транснаціональні корпорації (ТНК) - це великі міжнародні компанії, які 

мають підрозділи та філії в різних країнах світу. Вони здійснюють виробництво 

товарів на міжнародному рівні, користуючись прямими іноземними 

інвестиціями та маючи прямий контроль над своїми закордонними філіями. 

Філії ТНК організовують виробництво або надання послуг відповідно до 

глобальної стратегії материнської компанії. ТНК можуть діяти у різних галузях, 

включаючи харчову промисловість, легку промисловість, видобувну 

промисловість тощо. Їхні операції можуть охоплювати виробництво, 

реалізацію, логістику, маркетинг, дослідження та розвиток [1, с.11]. 

Транснаціональні корпорації в харчовій промисловості зазвичай 

займаються виробництвом та переробкою продуктів харчування, які можуть 

бути реалізовані на різних ринках світу. Вони можуть мати власні ферми, 

заводи, мережі постачання та магазини, що дозволяють їм контролювати кожен 

етап виробництва та продажу.  Корпорації зазвичай мають значні фінансові та 

технічні ресурси для впровадження інноваційних технологій у виробництво, а 

також для проведення масштабних маркетингових кампаній та досліджень 

ринку. ТНК також можуть брати участь у глобальних торговельних операціях 

та вести переговори з урядами щодо торговельних угод та регулювання 

харчового ринку. 
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